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Nem kell politika! Ledőltek a párt­
keretek! Majd minden választói lista 
ezzel a hangzatosnak látszó frázissal 
hivalkodik. Mintha valaki egetverő ér­
demeket hangoztatna azzal, hogy ő a 
politikai elvek teljes szegre akasztásá­
val óhajt részt venni a város javára 
szolgáló munkálkodásban.

Ennek a frázisnak kétségtelenül 
van magva is, de csak ott. és olyan 
körülmények között, ahol a politikai 
küzdelmek ideje lejárt s a törvényha­
tóság. mint az alkotmányos élet védő 
bástyája, békés és csöndes jövendőnek 
nézhet eléje és ennélfogva bízvást ki- 
rekesztheti működése színteréről a po­
litikai szempontokat.

Vizsgáljuk azonban a helyzetet. A 
koalíció kormányrajutása átmeneti ál­
lapot. Fegyverszünet, melyet a küzdő 
nemzet és királya egymással kötött. Ko­
rántsem állandó és nyugalmas béke, pusz­
tán csak pihenő a nagy harcok küszöbén. 
Erőgyűjtés; a valódi nagy küzdelmek 
előkészítése, mert hiszen az önálló vám­
terület, a magyar hadsereg, a magyar 
udvartartás, magyar külképviselet, mind­
annyi függő kérdés, a jelen politikából 
kikapcsolt feladat, melynek diadalmas 
megvalósítása még hátra van és a kö­
zel jövő politikai programjába tartozik.

Erőnk és összetartásunk nemrégi­
ben kemény próbára volt léve. Láttuk, i 
hogy bizony Kassa törvényhatósági bi- ! 
zoltsága nehezen melegedett fel az al- J 
kotmányos küzdelemre és 120 tagból 
mindössze hatvanhétén vállalkoztak í 
arra, hogy a törvénytelen kormány ren­
deletéinek ellenszegülnek és megvédik 
az alkotmányi. Voltak árulói is a nem- ! 
zeti ügynek, akik nyíltan szembehe- ! 
lyezkedtek a hazafias töbséggel és vol­
tak óvatos ingadozók, ki nem tudták 
magukat elhatározni, hogy mit tegye- j 
nek. Ezt a tanulságot, bajos felejteni j 
és nem is szabad!

Korai dolog ennélfogva hangoz­
tatni, hogy nem kell politika. Bizony 
nagyon kell. Nem szabad szem elől 
téveszteni, hogy mihamar ismét küz­

delmes idők szakadnak a nemzetre. 
Még ha nem is tudnók, minő felada­
tok megvalósítása vár az ország füg­
getlenségi érzelmű közönségére, még 
akkor is, a múlt tapasztalatai alapján 
gondoskodnunk kellene arról, hogy a 
folytonos bizonytalanság árjában so 
dort állami életünk esetleges viharai, 
kemény és rendületlenül álló tölgyeket 
találjanak a törvényhatóságok bizottsá­
gában. Férfiakat, akiket a vihar meg 
nem ingat, a harc el nem rémit, akik­
nek független helyzete biztosítékot 
nyújt arra, hogy szembe tudnak szállni 
holmi törvénytelen erőszakkal.

Figyelmeztetjük a polgárságot, hogY 
igenis legyen figyelemmel a jelöltek 
politikai megbízhatóságára és egyéni 
karakterére. Független, semmiféle ha- 

I talomtól nem befolyásolható férfiakat 
I válasszunk; azokat tiszteljük meg a 
j városatya tisztséggel, akik békében 
1 alkotni, háborúban azonban harcolni I is elég erősek.!

Kavarodás.
A választói listák annyira megszapo­

rodtak már, hogy nehéz feladat megítélni, 
melyik névsort illeti a győzelem reménye. 
Bizonyos, hogy már nem a pártok és cso­
portok listája, hanem a jelöltek személyes 
népszerűsége fogja eldönteni a választás 
esélyeit.

A III-ik kerületben újabban egyre sza­
porodnak Varga Bertalan párthívei. Régi 
kassai kereskedő, gazda és háztulajdonos, 
aki jelentékenyen hozzájárul a k d2tei hek 
viseléséhez.^ Megbízható becsületes ember, 
aki szószólója lesz a polgárság érdekeinek. 
Személye körül a harmadik kerület választó 1 
közönsége lelkesedéssel csatlakozik és szinte : 
kár, hogy a lőcsei ház ilyen erős népszerű- i 
ségü emberrel nem igyekezett listája tiszta j 
győzelmét biztosítani.

A IV-ik kerületben a tisztviselők csak 
látszólag jelentik a többséget. Ha a polgár­
ság a sarkára áll, könnyen szerezhet a kü­
lönféle listáknak meglepetést. Úgy halljuk 
van is készülőben egy újabb pártalakulás.

Az iparosok, kereskedők és tisztviselők 
listája az V-ik kerületben erősen áll. A je­
löltek közül: Jasszusch Antal, Malteuberger 
Ferenc, Polinszky Emil és Schirger Gusz­
táv igen erős gyökeret vertek a polgárság­
ban, sok a személyes hívük és barátjuk, 
akik kétségtelenül szilárdítják a választási 
esélyeket. Az egymással szembe állított két 
lutheránus pap : Homola és Moor Béla kö­
zül, ez utóbbi látszik jelentékenyebb párt- 
hivek fölött rendelkezni. Az igy eloszlott 
szavazatok azonban Szegő Imre gyógysze­

rész esélyeit fokozhatják, aki szintén párt­
hívei biztatására fogadta el a jelöltséget.

A VI ik kerületben a lőcsei házi lista 
figyelmet érdemel. Seress Márton és Hal- 
tenberger Béla derék, szorgalmas és meg­
bízható tagja volt a törvényhatósági bizott­
ságnak. A polgárság érdemes férfiakra adja 
szavazatát, ha bizalmukkal őket megtiszteli. 
Úgy szintén Kiss József kocsigyártó és 
Forgách István építőmester is erősen állnak, 
őket, ha megválasszák, két uj tagot, érde­
mes polgárt nyer a közgyűlés.

Nagy karácsonyi occasió eladás!

ffekerle a helyzetről.
(A magyar obstrukció ellen. — A kilin- 

I cselő simkók. — A horvát lázadást letörve.
— Deczember végéig lesz kiegyezés.)

Wekerle Sándor miniszterelnök több 
i képviselő előtt, aki arról beszélgetett, sike­

rül-e a kiegyezést deczember 3l-éig tető 
alá hozni, a következőket mondotta:

— Remélem és hiszem, hogy deczem- 
I bér 3l-éig teljesen rendbejövünk. Ez egyéb- 
I ként nagyrészt a magyar ellenzék állásfog- 
: lalásától függ. A helyzet nagyon nehéz 

folytatta aztán. — Minden időnket leköti a 
politina. Négy óráig rendszerint benn kell 

! ülnünk a képviselőházban. Ha azonban azt 
hiszitek, hogy otthon dolgozhatunk, alapo- 

; san csalódtok. Látogatásokat kell fogadnunk. 
Jön Simkó József, majd még egy Simkó 
József, aztán egy harmadik. Mire megma­
gyarázzuk nekik, hogy az Istenért, délelőtt 
tiz órától délután négyig a képviselőházban 
elég idejük és alkalmuk van kérésük vagy 
kéréseik előterjesztésére, este lesz. Pedig 
sok és igen fontos ügy vár elintézésre. 
Hogy többet ne mondjak, itt a proviantiro- 
zás kérdése, aminek keresztülvitele nemcsak 
országos, de európai szükség. Nem dolgoz­
hatom az adóreformmal összefüggő és azo­
kat részben kiegészítő munkálatokon sem.

Majd egy jelenlevő diszidens független­
ségi képviselőhöz fordult s arra kérte, hogy 
ne szaporítsák a beszédeket, mert nagy 
szolgálatot tesznek vele az országnak. Ha 
a magyar beszédek sora véget ér, nyert 
ügyünk van. A horvátokkal hamarosan el­
bánunk.

— Van rá mód —- folytatta Wekerle. 
Mindenesetre megkíséreljük az unionista-párt 
megalakítását. Ha ez sikerül, amire alapos 
reménység van, végleg tisztázódott a hely­
zet. Ha nem sikerülne az unionista többség 
toborzása, egész csöndben föloszlatjuk a 
horvát országgyűlést. Ezzel a társasággal 
azonban tovább nem állunk szóba. A ma­
gyar állam tekintélyének integritása köve­
teli, hogy véget vessünk az illír lázadásnak, 
amely komoly veszedelemmel fenyegeti a 
magyar állam egységét. December 12 én 
összeül a horvát országgyűlés, amiben

Nov. 26-án kezdtem meg a karácsonyi eladást, a cég hírnevé­
nek megfelelő kitűnő minőségű árukkal 25 40% árenged­
ménynyel, hogy ezáltal t. vevőimnek alkalmat nyújtsak divatos 

, , — - - és uj árut vehetni az ily alkalommal ajánlati szokott régi és se­
lejtes áru helyett, oly áron, melyen azelőtt a selejtes lett megvéve.

Ruhakelmék selymek, velezek, battistok, delainek stb. cikkek, továbbá finom fehérnemű és ágyhuzatok, szőnyegek függő 
nyók és takarók kerülnek eladásra igen olcsón jegyzett árakkal; — például y 8 ’ 880

Divat-selymek 65 krtól, Kelmék 55 krtól, Battistok 18 krtól, Velezek és flanelek 22 krtól feljebb
K EM É N Y GÉZA divatáruháza KASSÁN, Fő-utca 32 34. ==^__ ■■
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hiába látják a horvát-szerb koalíció tagjai a ! 
kiegyezési törvény megsértését. Számtalan 
precedens van arra, hogy a horvát ország­
gyűlés akkor is ülésezett, amikor a magyar 
parlament közös ügyeket tárgyalt.

Adó a kártyára.
Miskolcz után Nagyvárad.

Fizessenek a kártyások.
A világ kilencedik nagyhatalmát: a 

kártyát, amelyet eddig senki sem merészelt 
megállítani hóditó útjában, — komoly ve­
szély fenyegeti. Az adó igáját akarják 
büszke nyakába tenni.

Miskolcz város már megtette, példáját : 
most követi Nagyvárad. Lukács Ödön nagy­
váradi tanácsos mar hozzáfogott a kártya­
adó reformtervezetének kidolgozásához és 
nagyjában már elkészült vele. A tervezet a 
legközelebb a közgyűlés elé kerül.

Lukács Ödön reformtervezete szerint a 
város minden egyszerű kártyacsomag után, 
amely használatban, forgalomban van, húsz 
fillér adót szedne. A harminckét lapnál több 
lappal biró kártyacsomag után negyven fil­
lér lenne az adó, fényezett vagy mosható 
kártyacsomag után nyolcvan fillér adót 
fizetnének.

A város felkérné a pénzügy igazgatósá­
got, hogy szigorúan ellenőrizze, hogy a 
kártyaárusok hány csomag kártyát adnak el.
A kártyaárusok kötelesek lennének beszá­
molni azzal, hogy hány kártyacsomagot ad­
tak cl és kiknek adták el.

Továbbá — minden visszaélés meg- 
gátlására, mivel a legtöbb vendéglős egye­
nesen a kártyagyárból rendeli a kártyát, — j 
a kártyagyárosok is tartoznának azzal be j 
számolni es arról kimutatást készíteni, hogy ! 
minden városba kiknek küldtek kártyát.

Megjegyzendő, ez az adózási rendszer 
a küllőid nagyobb államaiban, ahol életbe 
lépett, kitünően bevált és gazdag hasznot 
hajtott. Lukács Ödön számítása szerint a 
városnak minimális 15 000 korona hasznot 
hajtana, tehát a pótadót majdnem 2 száza­
lékkal csökkentené. Ez pedig nagy szó a 
mai közköltős világban.

$ eggyilkoita az öcscsét.
Rémes leszámolás.

Hernádnémeti tudósítónk rémes gyilkos­
ságról ad hirt. Dudás András belsőbőcsi 
lakos e hó 2-an elcsaita a testvéröcscsét, 
Dudás István 33 éves gazdát Hernádnéme- 
tibe Azt az ürügyet használta, hogy Né­
metibe egy ember akar vele fontos dolog­
ban beszélni. A két ember gyalog ment. 
Útközben Dudás András a nála lévő itallal 
itatni próbálta testvéröcscsét, de az nem 
fogadta el az italt. Amikor odaértek Her­
nádnémeti első házához, amely Műnk Pál 
tulajdona, Dudás András egy járomszöggel 
orvul főbevágta öcscsét és mikor az össze­
esett, hat helyen késsel megszurta. Egy 
szúrást a szájába is tett.

Dudás István az ütés és szúrások foly­
tán mozdulatlanul feküdt a földön, úgy 
hogy halottnak látszott. Erre a gyilkos visz- 
szament a falujába Relsőbőcsre, mintha mi 
sem történt volna.

Az áléit embert Műnk Pál kocsisa meg­
találta és mikor látta, hogy még él, bevit­
ték Műnk Pál házába. Ez este (> óra körül 
történt. Rögtön orvost hívtak és értesítették 
a csendőrséget. Ekkor Dudás István, aki 
később eszméletét visszanyerte, elmondotta, 
hogy a bátyja akarta őt meggyilkolni, hogy 
a vagyonkáját ő örökölje. Van vagy 10 hold 
föloje és egyéb vagyona. Nem tudja, hogy 
vájjon életben marad-e, azért ezennel vég­
rendelkezik és egész vagyonát az ottani ref. 
egyházközségre hagyja.

A csendőrség jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről. Időközben Műnk Pál kocsisa átment 
Relsőbőcsre Dudás Andráshoz és igy szólt 
hozzá:

— Jöjjön hamar Németibe, az öcscsét 
megölték.

— Nem megyek.
A kocsis erre azt mondta, jöjjön, már 

meghalt az öcscse.
— Akkor megyek, felelte Dudás.
El is indult, de amikor Németibe ér­

keztek és megtudta, hogy még él, vissza­
fordult és nem ment be.

Közben Dudás István súlyos sérülé­
seibe hajnali négy órakor meghalt.

Dudás András tegnap délben még sza­
badlábon volt, azonban intézkedés történt, 
hogy letartóztassák.

Budapest, dec. 4.

TÁVIRAT TELEFON.

A Ház mai ülésén Justh Gyula el­
nököli. Az ülés igen csendes lefolyású 
volt s a javaslat ellen csupán Vidd 
Aurél beszélt. Az ülés végén három 
interpelláció volt, amelyek közül a leg­
érdekesebb Bánfi'y Dezső bárónak az 
önálló bank ügyében benyújtóit inter­
pellációja volt.

Maros-Tordavármegye ifj. Ugrón 
Gábor ellen.

Budapest, dec. 4.
Marosvásárhely autonóinpárljának 

küldöttsége Bánffy Dezső báró veze­
tése alatt ma tisztelgett Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszternél, kérve az ifj 
Ugrón Gábor főispánsága ideje alatt 
támadt viszás állapotok szanálását 
Andrássy Gyula gróf kilátásba helyezte 
a legszigorúbb vizsgálatot, kijelentvén 
azonban, hogy a küldöttség kérelmé­
nek teljesítése nem jelenti azt, mintha 
a kormány bizalma ifj. Ugrón Gábor­
ban megingott volna.

Szterényi programbeszéde.
Budapest, dec. 4.

Szterényi államtitkárnak a Gyer- 
gvó-Szt.-Miklósi H. E. V. megnyitására 
történt utazásával kapcsolatban támadt 
azon hirt. mintha az államtitkár egy­
úttal beszámolót tartana, megcáfolják.

mert Szterényi Brassóban akkor tart 
beszámolót, amikor a parlament befe­
jezi a kiegyezési törvényjavaslatok tár­
gyalását.

ÚJDONSÁGOK
— Uj igazgató. A Kassai Takarék- 

pénztár újonnan kinevezett vezérigazgatója, 
Deák Gyula ur, a budapesti „Belvárosi ta­
karékpénztár r. t.“ eddigi helyettes igazga­
tója ma vette át az intézet vezetését.

Gyermekvédő Liga. A liga felkéri 
Kassa város jobbmódu intelligens társadal­
mát, hogy a gyerinekmenhely szegény gyer­
mekek karácsonyfája részére viselt ruhát, 
cipőt s fehérneműt adakozzék s ezen szives 
adakozását Szalay Lászlóne clnükné címére, 
vagy bármelyik tejkiosztó helyiségbe (Fe- 
rencz József-téri volt kaszárnya epület és 
Pesti úti szegényház épület) — ahol a soros 
hölgyek átveszik eljuttatni szíveskedjék. 
Koós József zsarnói földbirtokos és neje 
100 koronát küldött a Gyermekvédő Liga 
kassai bizottságának.

— Konfliktus a Kassai Takarékpénz­
tár ügyében. Ezen a címen a Pesti Napló 
vasárnapi száma hosszabb közleményben a 
város birtokában levő Kassai Takarékpénz­
tár részvények eladásával foglalkozik. A 
többek között a következőket Írja :

„Az utóbbi napokban kínos incidens 
merült föl, mely igen kellemetlen helyzetbe 
hozta a Kassai Takarékpénztárnál érdekelt 
fővárosi intézeteket. Arról van ugyanis szó, 
hogy Kassa város, mely a legtöbbet .szalad­
gált a kormánynál es a fővárosi bankoknál, 
a város legrégibb intézetének a rendezése 
dolgában, a minap a kassai lapokban hirde­
tést tesz közzé, melyben eladásra kínálja 
több százezer korona értékii Kassai Taka­
rékpénztár-részvényeit. A fővárosi intézetek 
képviselői a minap tanácskozásra jöttek 
össze a Kassai Takarékpénztár ügyében, 
melyen szóba került Kassa város eljárása 
is. A város a nagy pénzsziikségletével véde­
kezik, amit a fővárosi bankok érthetőnek 
találnak, de kifogásolják, hogy a város hir­
detés utján akar túladni azokon az értéke­
ken, melyeknek megszerzése a város köte­
lessége volt és amelyeknek megtartására 
még áldozatok árán is vállalkoznia kell.1'

A Pesti Napló közlése lényeges téve­
désen alapul. Ismeretes, hogy Kassa város 
közgyűlése elhatározta, hogy 2000 darab 
Kassai-Takarékpénztár-részvény átvételére és 
kifizetésére kötelezettséget vallat. Ugyanak­
kor azonban kimondotta, hogy a részvénye­
ket beszerzési áron a közönség rendelkezé­
sére bocsátja. Ezzel a feltétellel belügymi­
niszteri jóváhagyást nyert, a közgyűlési ha­
tározat. , Miután a város a 2000 darab 
részvény után járó 000.0000 koronát 
befizette, a polgármester, a közgyűlési 
határozat rendelkezésének tesz eleget, 
amidőn a lapok utján közli a közön­
séggel, hogy hol és minő feltételek mel­
lett vehetők át a város által vásárolt rész- 
Aények. Ennélfogva az érdekelt pénzinté­
zetek nem jogosultak arra, hogy konfliktust 
insceniáljanak, mert Kassa polgármesteré­
nek eljárása teljesen korrekt és fedi a tör­
vényhatósági bizottságnak a miniszter által 
jóváhagyott határozatát.

— A Kac. téli sportélete. A télies 
idő beáltával a nyári sportok üzése végleg 
megszűnt s igy sportegyleteink működésű­
ket a többé-kevésbbé alkalmas téli helyisé-

=— angol úri-szabók =
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. száai.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri

öltönyöket.
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geikbe helyezték át. A „Kassai Atlétikai 
Club“ is megkezdte intenzív téli működését 
a Kovács-utca 21. szám alatti téli helyisé­
gében a városi tornacsarnokban, ahol hétfő, 
csütörtök és szombaton torna órák tartatnak 
dr. Hoftman Ferenc gazd. tanár kiváló jeles 
tornász irányítása mellett, mig kedd, szerda 
és pénteken Menacher Lajos jeles katonai 
vivőmester vezetése alatt erősen készül a 
club ez évben különösen megszaporodott 
kitűnő vivógárdája. A KAC. különben is 
napról napra erősen szaporodik, társadal­
munk előkelő ifjúsága és különösen a had­
sereg fiatalabb tisztjei tömegesen iratkoznak 
be a c:ubha s Így a KAC zajos sporttevé­
kenyseget fog a télen át is kifejteni.

— Garázda izdobai legények. E hó 
2-án Egerd I1 erenc, üressó János és négy 
társa, izdobai legények a bírósághoz voltak 
citálva. H-.zamenőben kiszakgatták Rich- 
társzky András kertész. Malom-tér 1. számú 
kertjének kerítését s a deszkákat a malom­
árokba dobták, majd az opáczkai pallónál, 
a város bódéját döntötték a Hernád-folyóba. 
Ugyanakkor a járókelőket megtámadták s 2 
iskolás fiút megverték. A szölőkertek alatt 
összetűztek Román Sámuel vincellérrel, földre 
tepertek, k,ivekkel megverték, majd kőzá­
port zúdítottak Szalay László főispán villá­
jára, megrongálták a Nyulászi szőlőoltvá- 
nyait. A rendőrség a garázda legények el­
let), az okozott kár miatt a bűnvádi eljárást 
megindította.

— A dalegylet szombati estélye. A
december 7-iki dalestély műsorát a dalegy­
let választmánya tegnap este tartott ülésé­
ben véglegesen így állapította meg: 1. Abt 
F. Csendes vizi rózsa. Férfi kar. 2. Káldi: 
Kuruc tábori nóta. Kar szólókkal. 3. Kuruc | 
nóták. Tárogatón kísérettel, előadja: Bér- j 
zátzy László d. e. tag. 4. Rieger: Isten 
hozzád. Kar. 5. Marschner : Éji dal. Szóló 
nyolcas Előadják: Rohringer G, Berzátzy 
L , Bitvay T., Románszky J., König A., Né­
met János, Kiss Jenő és Róth Árpád d. e. 
tagok. fi. Hoppe: Népdal egyveleg. Kar. A 
műsor ieeneklese s asztalbontás után a , 
táncmulatság következik, melyhez a zenét 
Kiez Gyula zenekara szolgáltatja.

Sikkasztó könyvelő. A kassai rend­
őrség Ungvárról táviratot kapott, mely sze­
rint, Weisz Mór malmi könyvelő, 30Ó0 ko­
rona elsikkasztásával megszökött. A sik- ! 
kasztot Kassán is keresik.

— Bukások. A mostoha pénzviszo- | 
nyoknak legújabb aidozatai a következők: ' 
Glücksmaun Mór (Eperjes), Wilier H.-Felső- j 
vizköz), Heinkel Efráim (Bártfa) fizetéskép- ' 
telének Strauszmann Dániel sátoraljaújhelyi ! 
fakereskedő fizetési zavarokba jutott.

Szemét a csatornában. Több Íz­
ben, különösen a külvárosban megtörtént, 
hogy a lakók az utcai vízvezetéki esővíz j 
beömlőibe rongyokat, cserepeket, különféle 
tárgyakat dobáltak. Ezáltal a csövek bedu- j 
gultak és nagy fáradságba és költségbe : 
került a kitisztításuk. Ezt most a főkapitány 
szigorú büntetés terhe alatt megtiltja. Nem 
szabad tehát a csatorna szájába semmiféle 
szilárd tárgyat dobálni.

—- Tátrai élet. Tátra-Lomniczról Írják, 
hogy a december hó 14-ikén megnyíló téli 
idényre nagyban folynak az előkészületek. 
Az előjegyzések lakosztályok és szobákra a j 
legélénkebb érdeklődést tanúsítják máris és 
pedig a társadalom sportkedvelő és szóra­
kozni vágyó előkelőségei részéről. Frigyes 
főherceg és Izabella főhercegnő udvarmes­
teri hivatala, valamint a bécsi Ski-Verein is 
érintkezésbe lépett már a telep ig i.'gatósá- 
gával Az igen élénknek jósolható teli idény 
tartama alatt a rendes személy-és gyorsvo- ; 
Hatokon kívül az idén is közlekedni fog az j 
úgynevezett direkt Tátra-Express és pedig j 
indulás Budapest keleti pályaudvarról reggel 
!H’> perckor étkező kocsival stb., érkezés j 
Fatra-Lomniczra délután 5 ómkor; úgy a I 
menet, valamint a visszautazás a menet- 
rendkótiyvekben fel van tűntetve.
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— Uj kassai vicinális. A közlekedés- 
ügyi bizottság ülést tartott, amelynek ta­
nácskozásait Andrássy Géza gróf távollé­
tében Kállay Lipót vezette. Előadóul Kubik 
Gyulát választották meg. Tárgyalásra került 
a Szerencstől Hidasnémetiig vezetendő helyi 
érdekű vasút engedélyezésére vonatkozó 
törvényjavaslat. Kubik Gyula előadó ismer­
tette a javaslatot. Szterényi József államtit­
kár nyilatkozata után az előadó felhívta a 
kormány figyelmét arra, hogy a vasútépítési 
munkálatoknál az engedélyokiratok ama 
rendelkezését, mely szerint az építésnél ha­
zai munkások alkalmaztassanak, erélyesen 
hajtsa végre, tekintettel a mai szerencsé­
sen megindult visszavándorlásra. Szterényi 
József államtitkár megnyugtatta a bizott­
ságot aziránt, hogy a kormány a vissza- 
vándorlók fogadása és munkával való el­
látása iránt a legszélesebb körű intézkedé­
seket tette és különösen, hogy Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter máris 
utasította a Máv. igazgatóságát és ennek 
utján a folyamatban levő összes vasútépí­
tések míivezetőségeit, hogy a visszavándor- 
lók alkalmazása iránt sürgősen intézkedjék.

— Egy adóhivatal kirablása. A műit 
éjjel Borczovban betörtek az ottani adóhi­
vatalba és egy tüzmentes pénzszekrényből 
14 000 koronát vittek el egy nagy lepedő­
ben, amelyet az adóhivatalban variak össze. 
Az ismeretlen tetteseknek még eddig egy­
általán nem tudtak nyomukra jutni. A pénz­
tárban összesen 300.000 korona volt, amely­
ből azonban 160.000-et a betörők nem vol­
tak képesek elvinni. A gyanú egy Dressier 
nevű, Amerikából érkezett hírhedt betörőre 
irányul.

— A honvédek nevelése. A honvé­
delmi miniszter valamennyi honvédezrednél, 
külső zászlóaljnál és lovasosztálynál altiszti 
olvasó-szobát és legénységi könyvtárt ren 
dezett be és elrendelte, hogy a legénység­
nek télen a tisztek, vagy külön e célra föl­
kért polgári szakemberek ismeretterjesztő és 
fejlemfejlesztő előadásokat tartsanak. Az 
olvasótermet és könyvtárt a legtöbb hon­
védezrednél már az idén szervezték és a 
télen szabadelöadás(*at tartanak az általá­
nos ismeretek és a magyaros szellem fej­
lesztésére.

— Kis tolvajok. Kiszela Sándor aszta­
los inas, aki gazdájától megszökött, Romács 
István csavargó suhanccal szövetkezve Ku­
lin Náthán főutcai kereskedő boltajtajából 
két piaci táskát elemeit. A kis tolvajok kö­
zül Kiszela Sándort a rendőrség elfogta, 
Ramács azonban elmenekült.

Körözések. A kecskeméti rendőrség 
Kancsler János köcsögi lakostól díszes ló­
szerszámot kobzott el, mert nem tudta iga­
zolni az illető, hogy kitől szerezte. Azt 
mondja, hogy kóbor cigányoktól kapta. 
Országszerte keresik a lopott holmi gazdá­
ját. Özv. Major Mihályné soproni szakácsnő,
4 gyermek anyja még szeptemberben eltűnt. | 
Levelet irt s abban azt mondja, hogy ön­
gyilkos. Kutatnak utána országszerte.

— A lelkész regénye. Napok óta ér­
dekes és izgató dologról suttognak Aradon. 
Érdekes, mert aránylag csak igen ritkán 
esik meg és izgató, mert nagyon is termé­
szetes. Az embereket pedig tudvalevőleg a 
természetes dolgok izgatják a legjobban. Az 
eset hőse egy fiatal minorita lelkész, aki í 
követte azt a példát, melyet egy szeged- 
rókusi káplán vagy tiz év előtt statuált. A 
minorita nem rég került Aradra s ott meg­
ismerkedett egy községi tanitónővel. A re­
verenda gyöngének bizonyult a természettel 
szemben s a lelkiatya csakhamar úgy 
érezte, hogy jussa van a természet törvé­
nye szerint élő polgáremberek sorába lépni. 
Ezt a jogot megszerezte azzal a lobogó ér- , 
zéssel, amely a papi ruhához, ugyan sehogy- I 
sem illik, de őt annál boldogabbá tette. A ' 
regény vége pe^ig természetesen házasság 
lesz. A pap leveti nemsokára a reverendáját 
és egybekel szive választottjával. És boldog 
megelégedéssel hallgatja bizonyára a farizeu­
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sokat, akik a fogadalom szentségéről és ha­
sonló badarságokról beszélnek akkor, ami­
kor a természet, az Isten szólott.

Színház, művészet.
Heti műsor :

Csütörtök: A páholy. (Bohózat.)
Pénteken : A furcsa háború. (Operette.)
Szombaton : Niniss. (Énekes vígjáték.)
Vasárnap: Két előadás: délután A 

mádi zsidó. Este, Éjjel az erdőn.

Vig özvegy.
Nagy számú közönség előtt — ki tudja 

hányadszor — került színre tegnap este a 
„Vig özvegy." Diósi Nusi uj Glavári Han­
nája vonzott közönséget a színházba. A ta- 
lentumos művésznő, az ifjúság zománcával 
tette ékessé ezt a hatásos szerepet. Éneke 
nagy sikert aratott, játéka Ízléses, finom 
ötletekkel teli, a második felvonásban elő­
adott tánca ismét magával ragadta a kö­
zönséget. Alig győzte a zugó tapsot ismét­
lésekkel meghálálni. Doktor János nyilván 
úgy gondolta, hogy a Vig özvegy oly rég­
óta szerepel műsoron, hogy a természetes­
ségre törekvő színésznek maszkban már 
kissé meg kell öregedni. És a kezdetben 
ritkuló hajú Nyegrest, erősen megőszült 
hajjal, a fogatlan emberek beszédével ábrá­
zolta. A szellemes ötletet a közönség kaca­
gással honorálta.

Hirdetések.

Hármas nagyságú
vas pénzt ár szsűr ény

eladó.

o o Megtekinthető o 0

Varga Béna ián
papirkereskedő üzletében 

- - Kassa, Fő-utca. - -

Kassán, deczember 8-án a Schalk- 
ház nagytermében

Yalborg egyetlen dalestje
Jegyek VITÉZ A. könyvkereske­
dőnél Kassa, Fő-u. 75 válthatók.

♦♦♦♦♦<>♦♦♦♦♦♦♦♦♦
~ Vegyes, főleg tölgy dorong —

TŰZIFA
teljesen száraz .10009 kgr.-ként 120 
koronáért francó waggon Kassa,

SZÁLLÍT:

K a s s a, ™—

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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□ Rákóczi □ 
e n) I é H lí ö D y v.
Ezelőtt I kor., most 20 fill.
Címlapján II. Rákóczi Ferencz 
életnagysága képével (Lengyel 
Ede festőművésznek Abauj-Torna 
vármegye számára festett képe után.)

Tartalom:
Ahol Rákóczi megpihen Irta: Lengyel 

Menyhért. — Centum gradamlna Hungáriáé 
contra Germanos, Irta: Kerekes György. -- 
Tegnap és ma Irta: Mihalik József. — II. 
Rákóczi Ferenc emléke Kassán. Irta: Révész 
Kálmán. — Rákóczi Holesiczban. Irta: dr. 
Fényes Samu. — Rákóczi temetése. Irta: 
Köves Károly. — Kassa meghódol II Rákóczi 
Ferencznek. Irta Szabó Adorján. — A 
rodostól temetés. Irta: Telopy Marcel.

fr ül? díszes illusztráció !! fr
Kló:r elendők:

Rákóczi képe. — A kassai dóm. — 
Zrínyi Ilona. — Rákóczi felesége. — Zrínyi 
Ilona aláírása. — Az egykori Ferenczrendi 
templom külseje és belseje, ahol a fejede­
lem imádkozni szokott volt. — A Rákóczi 
templom, melyet Báthori Zsófia épített, 
külső és belső képével. — Rákóczi két fia: 
József és György. — A fejedelem pecsétje.
— Bercsényi Miklós arcképe eirykori fest­
mény után. — Bercsényinó Csáky Krisztina 
arcképe. — II. Rákóczi Ferencz Epitapliuma.
— II. Rákóczi Ferenc sarkofágja a székes- 
egyházi kriptában. — A kassai erődítés 
alaprajza és Kassa látképe 1617-ből.

Rákóczi emlékkönyv díszes kiállítású, 
kvart nagyság, 40 oldal terjedelmű.
Ezelőtt 1 K, most 20 fill.
Kapható a NAPLÓ kiadóhivatalában.
Postán küldve 10 fillér postadijjal több. Az 

ára bélyegekben is beküldhető.

^ HALTENBEROER BÉLA *
ruhafestő-, vegyitissstitó és gősmosógyára

Telefon : 70. sz. = Kassa. Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - -

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
: 40, 45, 50 fillér.

A fehérnemű mosott, .szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári Irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fő-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.
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LELKIISMERETES MUNKA. o o

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA5SA, Rákóczi-körut 6. yz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o I I

Temetkezési üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

—.-.: temetkezési üzletemet----- ■ ■ =
mely eddig Kossuth Lajos-utca 17. szám alatt volt. tetemesen megna­
gyobbítva és a kor igényeihez képest felszerelve Kossuth fajos-utca 11 
szám alatt levő saját házamba helyeztem át.

Amidőn ezt szives tudomásul adom. megjegyzem, hogy elvállalom 
temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legdiszcselib kiállításig. — Koszo­
rúk, SZallagok és sírkeresztek nálam mindenkor jutányos áron kaphatók. 

Koporsók saját műhelyemben készíttetnek.
Tisztelettel Ifj Zimmerman Lajos temetkezési intézete 

KASSA, KOSSUTH LAJOS UTCA 11. SZÁM.

Kassai Jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és e célból egy elsőrangú biztositó inté­
zettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketzö: A belépni szándékozó kötelezi magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. 
A befizetéseket nem kell feltétlenül been ként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. Ezzel kapcso­
latban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év elteltével, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos 
kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 koronát kézhez kanja. — 
Amennyiben azonban már az első részlet befizetése után elbaláloznék, az egész lOOO Iv haladék­
talanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos 
kamatjaival együtt bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, a mely az utolsó években már csak 
circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20-60 évig terjedő életkorban levők.
Egy-egy ügyfél több 1000-1000 koronás tételt is jegyezhet.
Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takarékossági módra tisztelettel fel hívjuk, még 

csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmelegebb fogadtatásban 
részesült és ma már milliókra megy az az összeg, a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.-t.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


